



“经济发展服务生”品牌享誉全国

# 济阳打造全省营商环境建设“高地”

“真的太快了,昨天下午刚刚提交的材料,今天上午就拿到了,真的是解决了我们的燃眉之急。”刚刚拿到核发的燃气经营许可证的金捷燃气工作人员感慨地说。

“水深则鱼悦,城强则贾兴”,营商环境是重要的发展前提。济阳区深化“一次办成”改革,积极推进政务服务标准化,2019年,460余项行政审批及便民服务事项实现一站式办理,“经济发展服务生”“济时办”成为济阳特色政务服务品牌。此外,济阳区加大生态环境保护力度,蓝天、白云、绿水,为经济发展提供生态支撑。近年来,济阳区进一步优化营商“软环境”,培育发展新动力,提振发展信心,为经济高质量发展提供强大引擎。



济阳区让营商环境更有温度。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 李晶

## 解企业燃眉之急 为企业再添新动力

“真是太感谢了,本以为疫情期间办施工许可证会受到影响,没想到半小时就办好,这样我们的项目马上就可以开工了。”济阳一项目负责人李杨激动地说。

“感谢你们的贴心服务,为企业提供了便利。”近日,中戎卫控股集团有限公司派代表将写有“贴心服务、一心为民”的锦旗送到区行政审批服务局,对该局真诚的服务表示感谢。

让营商环境更有温度,打造好的营商环境要“内外兼修”。服务要提质增效,在为企业服务的同时济阳区还为企业提供坚实的信息技术支撑。紧紧围绕企业和群众需求,坚持最快的速度、最优质的服务,得到广大企业和群众的高度认可。相关部门各司其职,不断创新工作方式,提升服务质量,持续优化营商环境,更好激发经济社会发展动力和活力。

## 预约服务到位 一手抓防控一手抓服务

营商环境是指市场主体在准入、生产经营、退出等过程中涉及的政务环境、市场环境、法治环境、人文环境等有关外部因素和条件的总和。

疫情防控关键期,济阳区紧绷责任之弦、落实防控之举、担起审批之责,积极有序开展疫情防控工作,凝心聚力提供贴心政务服务,抗疫情、保服务“两手抓、两手硬”。

济阳区严格按照“认识到位、行动到位、后勤保障到位”的工作要求,党员干部冲锋在前,筑牢战“疫”堡

垒。创新社区网格化管理工作方式,推行小区居民“快速通关”办法;在工作群中,及时关注并学习转发有关疫情防控的最新会议、文件,不折不扣抓好疫情防控各项措施;定期对政务服务大厅进行消毒杀毒、做好物资储备,全方位保障疫情防控工作。

济阳进一步优化流程,缩减时限,实行不见面帮办代办,通过电话、微信、网上程序等方式,耐心细致处理前期预约工作;将业务关口前移,前台受理人员、后台负责材料审查的人员及时将办事企业和群众添加为微信好友,通过微信一对一指导申请人办理审批业务;对必须来市民中心办理业务的群众或企业,第一时间作出细心到位的回应,避免聚集现象的产生;开辟绿色通道,积极帮助疫情防控所需医疗器械、相关药品等企业复工复产。

此外,济阳区年前多次召开中层以上干部会议,研究谋划2020年工作;年后,进一步开拓政务服务新思路,探索政务服务新模式,制定《营商环境提升行动2020年度目标任务分解表》《行政审批服务局2020年重点工作、重点事项》,明确目标任务、责任科室、完成时限及推进措施,一手抓疫情防控不松懈,一手抓政务服务保民生。

## 优化营商“软环境” 培育发展新动力

“绿水青山就是金山银山。”好的营商环境,需要一个良好的“生态系统”做支撑,软环境也是企业发展的助力。

近年来,区委、区政府高度重视生态文明建设,特别是党的十八大以来,围绕落实“五位一体”总体布局,把生态文明建设放在了更加突出的战略位置,自觉践行五大发展理念,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识,系统推进生态

文明建设,环境基础设施日益完善,人居环境质量明显提高,先后荣获“省级生态县”“省级文明县”“省级园林城市”“全国国土资源节约集约模范县”“全国粮食生产先进县”“全国蔬菜产业先进县”“全国食品工业强县”“平安畅通县”等称号;建成国家级生态镇4个,省级生态镇2个。2019年,我区被省生态环境厅列为省级区域综合治理托管模式服务试点,区域综合治理能力显著提升。

济阳区以创建国家生态文明建设示范区为总抓手,通过规划引领,倡导绿色生产,生态环境保护建设进一步加强,生态制度体系基本建立,生态文明建设工作任务逐步落到实处;建立了区、镇(街)、村(居)三级河长组织体系,河长制工作全面实施;实施环境信息公开制度,生态环境信息公开率达到100%;“一地三域十专项”规划的环境影响评价工作得到有效开展。生态环境质量持续向优。全区环境空气质量、水环境质量保持稳定且持续改善。2019年优良天数达到199天,比上年度增加30天,比例逐年递增;PM2.5浓度完成市政府考核目标任务,2019年环境空气质量综合指数5.85,改善率5.3%;水环境质量稳中向好,断面水质达到上级考核要求,全区无劣V类水体和黑臭水体,集中式饮用水源地稍门平原水库水质达标率100%。全区林草覆盖率达到18.17%,加大野生动植物保护工作力度,建设生态湿地公园,有效保护野生动植物资源,维护生物多样性,国家重点保护野生动植物保护率达到100%。全区工业危险废物利用处置率达到100%,生态空间格局更加优化,生态经济推动绿色发展,生态宜居水平加快提升,生态文明理念广泛普及,生态文明建设迈上新台阶。

推动“软环境”改善的同时,济阳区让企业享受到优质服务,让投资者进得来,也留得住,让广大民营企业家有更多的获得感、幸福感。

牢牢把握落实责任、督查巡查、从严处罚“三个环节”,严防死守第一把火;要加强舆论宣传,充分发动群众力量,共同做好秸秆综合利用和禁烧工作,坚决守住“零火点”这一目标底线,不断巩固发展天蓝地绿水清的生态环境;要强化属地管理责任,加大督查考核力度,坚持严格问责、严肃追责,对工作不力、

## 济阳区环保网格中心 排查颗粒物浓度较高区域

本报6月4日讯(通讯员 宋小雨) 5月下旬,济阳区分局网格中心组织各镇街网格力量对本辖区内颗粒物浓度较高的区域,通过网格化监管平台,以微站、路段、省控站点为单位创建并派遣任务开展排查工作。

本次开展重点区域污染较重微站和道路现场排查任务,主要针对济阳区4月份排名靠后的5条走航路段、曲堤中心卫生院微站、济阳区府子站和济阳城区子站周边PM10局部污染较重的微站及走航污染较重路段的周边建筑工地、物料堆场、低空排烟设施等污染源及对路面积尘、道路破损、道路施工覆盖、道路通行车辆、道路两侧工业企业、施工工地、裸土覆盖以及其他易引起道路扬尘污染情况展开排查,涉及5个镇街,共出动网格员27人。截至5月29日上午,全部镇街完成排查任务,并对现场发现的2处道路扬尘问题及1处施工工地渣土料堆问题进行处理。

## 莱芜区、钢城区扶贫系统到济阳区 交流脱贫攻坚档案管理工作

本报6月4日讯(通讯员 杨维娜) 近日,钢城区扶贫办主任亓学富、莱芜区扶贫办副主任亓海静带领扶贫系统一行26人,到济阳区交流脱贫攻坚档案管理工作。区委办公室副主任、区扶贫办主任王国庆同志主持活动。

首先,在济北街道召开座谈交流会。济北街道党工委书记葛三东介绍了街道近期脱贫攻坚工作的开展情况及下一步工作计划。济北街道党工委书记胡玉建介绍了脱贫攻坚档案管理工作的的重要性和“帮扶责任人+扶贫干部+社区专干”创新工作法。区扶贫办副主任宋玉霞同志对全区贫困户档案整理工作做了全面系统的介绍。济北街道扶贫办主任臧娟同志通过形象生动的PPT,对贫困户户档案管理

工作规范、济阳扶贫脱贫攻坚监控系统微信小程序进行了演示,详细地讲解了档案的收集、内容、整理归档等典型做法。

会后,莱芜区、钢城区扶贫干部现场查阅了户档案,扫码体验了微信小程序,就档案标准、管理方法等进行了深入交流。

莱芜区、钢城区扶贫系统一行,对济阳区脱贫攻坚档案管理工作给予充分肯定,一致认为济阳区脱贫攻坚档案管理工作规范、系统、完整,全面真实地展现了贫困户脱贫历程和帮扶过程,将积极学习借鉴济阳在脱贫攻坚档案管理工作的先进做法,结合本地工作实际,认真消化吸收,积极推广。希望两地继续加强交流切磋,持续推动脱贫攻坚工作取得新的突破。

## 简讯

### 爱心助学岗 浓浓守护情

为了确保学生上放学的安全,新元学校联和济北派出所和学校家委会设立“高峰疏导岗”和“爱心助学岗”,共同担负起学校学生

上下学安全的重任,他们用爱心与责任为孩子们撑起“安全保护伞”,受到学校师生及家长的一致好评。

(李玉华 贺文龙)

## 济阳区秸秆综合利用与禁烧工作会议召开

本报6月4日讯(通讯员 时光山) 6月1日下午,济阳区秸秆综合利用与禁烧工作会议召开。副区长白宝强出席会议讲话。

白宝强指出,各级各部门要提高认识、强化措施,杜绝麻痹意识、侥幸心理,确保不着一把火、不冒一股烟;要强化领导,务必做到“有人看、有人管”网格化防控体系;要

责任不落实、消极应付、推诿扯皮,造成不良影响、严重后果的依法追究有关责任人的责任;要大力推广秸秆机械化还田,积极引导秸秆快速离田、有序堆放,加快应用秸秆多途径利用技术,提升综合利用率;确保秸秆禁烧及综合利用各项目标任务高质量完成。

为确保一二年级顺利开学复课,济北小学校领导、班主任、任课老师们及安保人员准时到位,各司其职最终实现了复学第一天顺利、有序、安全。老师们积极开展《开学第一课》,从玩耍安全、运动安全和食品安全……一系列安全教育提高孩子们安

## 济北小学一二年级复学了

全意识和自我防护能力。一天丰富多彩的校园时光结束后,学校实行错时错峰分学段校外定点放学。校园内,老师们组织学生有序列队,沿固定线路出班出校。校门外,家长们分班级、分区域,有秩序排队等候交接。

(郭法静)